

围城内外



土豆爱情

父母结婚时,母亲才14岁,父亲已经34岁了。母亲比父亲多活了10年,所以母亲比父亲晚去世30年。

父亲去世后的30年间,母亲在父亲的遗像前从不间断地摆上一盘煮熟的红皮土豆。

我出生于山西吕梁山一个叫黄土洼的小山村。我们那儿盛产土豆,一种是红皮的,一种是白皮的。两种土豆品质各异,口味不同。红皮的发黏,发甜;白皮的沙而爽口。从我记事起就发现,每当吃土豆时,父亲总是将红皮土豆让给母亲吃,而他自己去吃白皮的。直到父亲临终前,才对母亲说了实话:“我并不喜欢吃白皮土豆,和你一样喜欢红皮的!”听了父亲的话,母亲“哇”的一声大哭起来:“其实,我真正喜欢的是白皮土豆啊!原来我们都搞错了,怎么一错就是一辈子!这是为什么啊?”

父母的“土豆爱情”确实有些悲壮而震撼人心!为此,我一次又一次地向亲朋好友津津乐道。但是,随着时光流逝,我又生出些许遗憾。父母之爱,深沉、缠绵、无私、无言,但是,其中又夹杂了延续一生一世的误解与错爱!这种爱,没有错,只有误会。

可见,世上确实有一种爱,常常发生在你的身旁,来自最为亲近的人。然而,这种爱往往一成不变,我们对其不予深究,甚至发展到麻木不仁!当它被掏空,被耗尽走到终结时,才恍然大悟,发现其中的错爱部分,然而,虽遗憾万分,却无法挽回、无法弥补!

(武宝生)

点个赞就能赚5毛?

警方提醒:网络兼职需谨慎

手机兼职时代来临了,戳屏幕点个赞就能赚钱?近日,网络冒出个“点赞集团”,收取会费、派发任务。一个赞,5毛!但你别高兴得太早。有网友称,这是一个骗局,交了200元会费,接了几个任务,你就被踢出群了。对此,警方发出提醒,网络兼职需谨慎,特别要警惕先交手续费、保证金、抵押款的兼职,必要时可向警方核实。

进“点赞集团”先交200元

网友黄小姐是一名大学生。3月5日,她在微信朋友圈中看到了点赞可以赚钱的信息,是一个关系很好的朋友发的。她通过朋友的介绍加了一个管理员的微信号。

该管理员表示接受点赞任务,需要先交200元入会费,这是“每天帮结算工资的管理费”,这样才能进入VIP群,入群后,管理员才会给分配兼职工作,主要就是转发一些广告,给这些广告点赞。

该管理员为了打消黄小姐的顾虑,还特别解释了为何收取这200元入会费。该管理员称,其中100元是要给介绍人的。“这是公司为了更快招收兼职员的激励机制,兼职员多了才可以向那些做广告企业多收取费用。剩下100元是给集团员工的工资。现在集团有3000多人兼职,每人最低按20元费用计算,集团一天最低开支已经有6万了。”

黄小姐见该管理员有问必答,解释还这样“真诚”,就打消了疑虑,按照要求给一个名称为“范有福”的支付宝账号转了200元,然后截图给了该管理员。该管理员把黄小姐拉入一个VIP群。没想到,这是掉入陷阱的第一步。

赚了5元后被群主踢出

加入VIP点赞群后,有管理员就公布了公司规定:“据公司规定,一个赞0.5元,转发一次1元。多劳多得,永不封顶。今天点赞,集团财务明天就同意转到个人账户。同时,入群的人每介绍一位朋友做集团兼职并教会新人,集团将给予100元业绩奖励。”黄小姐还在自己朋友圈分享了这一“兼职”



(资料图片)

信息。

入会第一天,黄小姐共转发了5次公司广告,第二天,管理员果然通过微信转账给了她5元佣金。就在黄小姐开心的时候,却突然被踢出了微信群,当她再次申请加入群时,却被拒绝了,她才意识到这是个骗局。

“我想找他们说理,可根本就联系不上了。”黄小姐的几个朋友也被骗了,一个朋友交纳了200元的入会费后,一个任务都没接到,就被踢出了群。

很多网友有同样的遭遇

另一名受害者网友刘小姐表示,她入群第4天,群里就没有佣金可发。当时群里不少人提出了质疑,让“点赞集团”退钱。平时很活跃的管理员不派任务,也一声不吭。最后,群组的负责人干脆就退出了“点赞集团”群。

记者了解到,不少网友都有这样的遭遇,有的管理员声称集团故障整修或者财务人员忙等,然后兼职者接连被踢出群,或群组被解散。

“有受骗的网友找到负责人,把他重新拉回群。”当网友发起声讨,该负责人竟出言挑衅,“就是骗你们的!”“就是不还你们!”随后该负责人再次解散了点赞群。记者尝试搜索该微信号,发现该微信号已不存在了。

“网络水很深,入行需谨慎”

网络水很深 入行需谨慎

这两天,微博上已形成了以“微信点赞赚钱骗局”为标签的热点话题。其中,不少网友在晒自己被骗经历,有网友称“骗子还未收手,网友一定多加小心”。

各地警方微博也陆续发出提醒,“网络水很深,入行需谨慎!”尤其要警惕先交手续费、保证金、抵押款等费用的兼职。此外,网友对于各类公众账号要提高警惕,擦亮双眼,多方求证真伪,尤其不要随意进行网上交易。

记者致电腾讯客服,工作人员表示,如果损失严重,建议受骗者去报警,警方会通过一些途径找到行骗者。同时如果需要公司合作,对这些账号进行屏蔽或封号处理的,需要先提供一些资料。

(广日)

家庭沙龙

年味(下)

年味儿依旧浓

鹿振江(平煤神马集团二矿)

过了腊月十五,学生放假、农民工返乡,人们不管离家多远,坐飞机、火车、汽车,甚至骑摩托车都要往家赶。家中老人有的一天能出去几次,到街头巷尾接儿女,盼团圆。特别是到腊月二十三,街上买灶糖、火烧、柿饼的人排成队。菜市场、超市里,办年货的人摩肩接踵,鸡、鱼、蔬菜,应有尽有。红灯笼、对联、“福”字等年节饰品挂满了商铺,看得人眼花缭乱。

虽说现在生活好了,想吃啥买啥。但多数人家春节前夕还是要蒸点枣花馍,剁点馅儿,煮点肉,炸点豆腐、丸子……

“二十七去杀鸡,二十八贴花花,二十九去灌酒,年三十包扁食。”人们见面都会说:“年货都办齐了吧?”大家红光满面,笑脸相迎,早早地沉浸在浓浓的年味之中……怎能说不燃放烟花爆竹就没有年味了呢?

年味儿在哪里

张军停(郟县李口镇)

年味儿在每年一度的春运潮流中,是左冲右突一路行、漫漫长雪归家路上痛并快乐着的美妙真情。那曲曲弯弯的“乡”字,代表着游子对家乡、对亲人浓浓的思念之情,思乡之情殷殷,盼归之意切切。年味儿在打扫房屋庭院的忙碌里。一家人齐心协力把角落角落落清扫干净,清洗所有的被褥和窗帘。晾晒在太阳底下的床单和被子,带着浓浓的清香,把新的一年最美丽的开始诠释到极致。

年味儿在酥软的芝麻糖里,在合家欢的美好里,在一起吃团圆饺子的喜庆气氛里,在父母蒸馍、煮肉、炸鱼、炸糕、剥饺子馅的喜悦里。空气中有浓浓的馨香沉淀,把日子沉淀成一壶浓浓的酒,迷醉了我的心。

年味儿在门上贴春联、屋顶挂灯笼的欢腾里。那副贴的“福”字让满堂生春,那一副副写满吉祥和美

好的春联,寓意着来年的好兆头。

年味儿在除夕夜虔诚的守岁里,在一家人围在堂屋旺旺的火炉旁吃瓜子、挑糖果的其乐融融里。

年味儿在大年初一震耳的鞭炮声里,在人们衣着光鲜、笑容满面的喜气里,在对未来的美好憧憬里……

年味儿也需要与时俱进

吕蔚刚(叶县县委办)

除夕春节燃放烟花爆竹,是中国人喜迎佳节的重要习俗之一,但燃放烟花爆竹造成的危害也不容小视。大规模集中燃放烟花爆竹会造成严重的空气污染、噪声污染,每年都有不少人因燃放烟花爆竹而受伤。

笔者认为,为了“图个热闹”“听个响”,毫无节制地燃放烟花爆竹,实在没有必要。人们应多去尝试节日的新过法,不断丰富传统节日文化的内涵,使我们的年味儿与时俱进。

我们可以用微信转发种喜庆的图片、精彩的动画和温馨的祝福。我们可以增加如拜年、逛庙会、看电影等文化活动,过一个绿色、文明、健康的春节。

下期话题预告:

公共场所用字

近日,市民谢先生在市区姚电大道乘坐6路公交车时,发现车内宣传标语中“务实”的“务”写成了“各”。多位市民看到上述标语后,也纷纷表示“务实”的“务”字写错了。而市公交总公司有关人士回应称,标语中的“务实”等8个字是叶根友毛笔行书体字的写法,没错。您怎么看?

来稿请寄本报副刊部或发送至电子邮箱:rbsh@pdsxww.com,或登录平顶山新闻网(鹰城网事)平台(http://bbs.pdsxww.com)“家庭沙龙”发帖。

原味节庆打造特别旅程

一年中总有几段时日,是全世界人民都集中热爱的,看看由人类自己规定的节庆时间表就能感知。万物复苏、春暖花开的三四月份,便是这样一个受尽宠爱的季节,名目繁多、缤纷多彩的各项节庆,是旅行者们了解当地风俗与文化的最好窗口,也会让你的旅程格外特别和难忘。

潍坊国际风筝节

举办时间:4月18日-23日

节庆预览:在我国古代,风筝又名纸鸢、纸鹤,放飞历史可以追溯到两千多年前。据说鲁班曾“削竹为鸢,成而飞之”,这被看作是风筝的前身。

号称“世界风筝都”的山东潍坊,每年4月都会举办盛大的潍坊国际风筝节,这一独具地方特色的节庆与北京地坛庙会、哈尔滨冰灯节、自贡灯会并称我国四大群众文化活动。早在1989年,由美国、日本、英



满园牡丹凝香盛开

国、意大利等16个国家和地区的风筝组织共同成立的国际风筝联合会就把总部设在潍坊,中国山东潍坊的风筝节从此名噪世界。

每年一度的世界风筝锦标赛是国际风筝运动最有影响力的活动,一般在4月下旬举办。2015潍坊风筝节将有来自20多个国家和地区的多支代表队参与夜光风筝及锦标赛竞赛,国内外风筝爱好者一同放飞表演,同时有多项主题活动进行。有兴趣的游客还可去潍坊风筝博物馆参观,这里收藏了历届潍坊风筝节的中外风筝佳作,是世界上以风筝为主题的最大、最专业的博物馆。

洛阳牡丹文化节

举办时间:4月1日-5月5日

节庆预览:中国是牡丹的故乡,洛阳则是中国牡丹的发祥地之一。洛阳牡丹的人工栽培始于隋,盛于唐,“甲天下”于北宋,以花大色艳、富丽端庄名扬



每年4月是潍坊国际风筝节,在此期间最为适合来潍坊旅游

天下。早春时节的洛阳城花香弥漫,处处可见牡丹的国色天香、雍容华贵之貌。

洛阳有八个规模较大的牡丹园,分别为王城公园、中国国花园、隋唐城遗址植物园、国家牡丹园、神州牡丹园、国际牡丹园、牡丹公园及西苑公园。一般市区及城市周边牡丹观赏园的

早开品种初花期在4月9日左右,盛花期在4月13日左右;中开品种将在4月11日左右初开,4月16日左右盛开;晚开品种大约在4月17日初开,盛花期在4月21日左右。

总的来说,到洛阳看牡丹的最佳时间为4月中旬,这时将欣赏到满城鲜花簇拥的盛况。

西双版纳傣族泼水节

举办时间:4月13日-15日

节庆预览:云南最有名也是最隆重的节日,莫过于西双版纳的傣族泼水节,这也是感受原汁原味的傣族风俗的最佳切入点。



黎族姑娘载歌载舞,欢庆“三月三”

有“东方狂欢节”之称的西双版纳泼水节又叫“浴佛节”,亦是傣族的新年。一般泼水三天,小泼七天,在此期间,所有傣族的男女老少身穿盛装,妇女们挑一担清水为佛像洗去纤尘,求佛祖保佑。浴佛完毕即正式开始泼水,人们借此祝福彼此,祈求冲走疾病、灾难。泼水节期间,傣族群众还会用自制的烟火庆祝,称为“放高升”,此外还有赛龙舟、放孔明灯、丢包等传统娱乐活动。

海南黎族“三月三”

举办时间:农历三月初三(4月21日)

节庆预览:“甜不过黎家糯米酒,美不过黎家三月三”。农历三月初三是黎族人民举行一年一度盛会的日子,也是带有千年传统特色的“情人节”,是黎族青年男女追求爱情与幸福的传统佳节。年轻的游客们不妨和黎族男女一起,在这个传统

的节日里载歌载舞,谈情说爱。海南黎族“三月三”的庆典从古代流传至今。不少居住在海口、三亚等地的人们,会在这一天回到乡下,投入到热闹的节庆中。去年的“三月三”活动在五指山市举办,今年则将主会场移到昌江黎族自治县。

节日当天,黎族男女老少身着传统民族盛装,挑着米酒,带上竹筒香饭,在氏族老人的主持下祭拜礼堂里的祖先。游人可欣赏到对歌、射箭、摔跤、爬竿、荡秋千、夫妻互背比赛等传统民俗活动,还有青年男女成双成对进行“山恋”这一独特的恋爱方式。

联游:海口市、文昌县、通什市、三亚市在“三月三”期间会举行“海南国际椰子节”,届时将有椰城灯会、椰子一条街、黎族苗族联欢节、国际龙舟赛、民族武术擂台赛、黎族苗族婚礼和祭祖等活动。

(刘星彤)

边看边说

江上仙阁石宝寨

乘客轮沿江下行,过重庆市忠县时,望见江中一尊出水孤峰,壁如斧削,形如玉印,突兀耸立,传说它是女娲炼石补天所遗的一块五彩石,故称石宝。依附山峰建有12层塔形楼阁,红墙黛瓦,飞檐翘角,蔚为壮观,明末谭宏起义曾踞此为寨,故名石宝寨,被称为“世界八大奇异建筑之一”。

离船登岸,一座吊桥从岸边通向石宝寨。山脚的寨门为砖石建筑,门楣竖书“小蓬莱”,横书“梯之直上”,两侧装饰着“双狮戏彩”、“五龙捧圣”等浮雕,精巧细致,栩栩如生。入寨门,一条木石相衔的转梯盘旋而上,层层连通,直达寨顶的古庙兰若殿。拾级而上,石壁上石刻、画像和题匾目不暇接,还有巴曼子刳首保城、张义释严颜等古代典故雕塑,让人感觉忽地掉入了历史罅隙中。

石宝寨呈逐层收缩状,每层设有圆形窗孔,缘于高低不同,视觉有别,向外眺望真可谓“一层楼高一重天”。攀至第八层,穿过左侧朱漆木门,眼前豁然开朗,沿窄窄的石梯可行至山顶。我手扶铁链攀缘上行,没走两步,不经意间瞥了一眼,脊背上顿时生出许多冷汗,危石之下空空如也,一脚不慎后果难料啊!一路虽然惊险,但攀上山顶,仍心有余悸。朋友说:“石宝寨原本仅有寨顶之庙,一条石磨的小径和一副铁链可抵达,善男信女要去登顶上香,须有足够的虔诚之心,才能勇敢地爬过危岩。后来有位巧匠,偶然看到一只山鹰展翅盘旋在山前,渐渐升高,最后越过山巅。他灵机



石宝寨

一动,即用傍山造楼、外展飞阁、内架云梯、螺旋而上的方法建成这座惊世之作。”在如此危悚之地建造这样的悬楼飞阁,其胆略与智慧着实让人敬佩。

百年古刹兰若殿修筑在凌空石峰之上,三面凌空,一面连岩。其后殿有一个拳头大小的石孔,称“流米洞”。传说,此庙建成后,石孔每天会流出米,刚好供庙内僧人食用,后来老和尚想得更多一些,便派小和尚把石洞凿大,孰料此洞竟一粒米也不流了。可见老和尚修炼不到家,不懂得知足常乐,嗚呼,哀哉。

告别石宝寨时,江雾渐起,回到吊桥,不经意间回头时,石宝寨已半隐在浓浓的雾霭中,江水依然滔滔,水天愈发苍茫,难怪石宝寨被誉为“江上仙阁”,名副其实!

(王欣)

招标公告

鲁山县大中型水库移民避险解困试点张良镇李法河移民新村建设项目进行公开招标。招标范围:围护工程及监理服务。详情请垂询电话:1893777518。

达华工程管理(集团)有限公司

乔迁公告

河南大乘律师事务所办公场所于2015年3月21日迁址平顶山市建设路西段建宏国际七楼(生态园对面中央花园)。在乔迁之际大乘律师事务所感谢社会各界对我所的大力支持。

新址咨询热线:0375-6199800 所办:0375-6198989 河南大乘律师事务所 2015年3月23日